
  VERBALE DEL 2 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 2 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:54 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Si affronta la tematica dei rifiuti disseminati su tutto il territorio. Il Presidente Savoca afferma che la Rap 

ha avviato un massiccio intervento di pulizia su alcune postazioni e si spera che entro l’8 Dicembre, giorno 

in cui ricorre la festa dell’Immacolata, possa portare la città al tanto agognato decoro.  

Il consigliere Guaresi conferma che entro la festa dell’Immacolata, il territorio dovrebbe essere sgombro 

dai rifiuti. In ogni caso in merito al conferimento della migrazione dei rifiuti dai paesi limitrofi, che 

purtroppo ancora continua, comunica di aver predisposto l’ennesimo esposto al Prefetto, in quanto occorre 

trovare una soluzione definitiva a questo grave problema. Inoltre comunica che diversi cittadini, durante le 

ore notturne, vedono alcuni camion che su via Galletti scaricano diversi rifiuti pertanto è necessario 

intervenire urgentemente per riportare il decoro. 

Il consigliere Scarlata conferma che la Rap sta facendo salti mortali per riportare il decoro sulle strade 

della nostra città, ma con una sola pala meccanica a disposizione, ovviamente i tempi si allungano. Per 

quanto riguarda la migrazione dei rifiuti dai paesi limitrofi, ritiene che tutto ciò continua ad avvenire per 

mancanza di controlli serrati, solo con i controlli si potrebbe fermare definitivamente questa piaga. Occorre 

intensificare i controlli, sanzionare e sequestrare i mezzi di questi incivili. 

Alle ore 10:02 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il Presidente Savoca ritiene che in questa situazione di emergenza si potrebbe ricorrere all’aiuto 

dell’esercito, che con i loro mezzi potrebbero contribuire a riportare il decoro. È necessario garantire le 

norme igienico sanitarie e tutelare i cittadini. 

Il consigliere Tusa ricorda che ieri sera alcuni cittadini hanno incendiato dei rifiuti vicino la residenza di 

Biagio Conte. Tutto ciò va fermato immediatamente, per tutelare la salute dei cittadini, che può essere 

gravemente danneggiata dal rogo di rifiuti contenenti sostanze nocive, per non parlare anche dei danni che si 

potrebbe avere sulle abitazioni. Anche lui afferma che ci vogliono controlli più serrati e inoltre sarebbe 

dovuta partire la differenziata, come in tutte le altre città europee, pertanto di questa mancanza la colpa è 

sicuramente della regione Sicilia che non ha saputo organizzarla a dovere.  

Alle ore 10:12 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il Presidente Savoca ricorda che vi sono stati altri incendi dolosi, anche in altre postazioni e cita quella 

verificatasi in via Sacco e Vanzetti ancora più pericolosa, in quanto l’incendio che si è propagato 

raggiungendo quasi le abitazioni. 

Per problemi di scarsa ricezione il consigliere Guaresi riprende il suo intervento sottolineando che 

l’ennesimo esposto è per segnalare che la migrazione dei rifiuti, su via Galletti, si protrae da troppo tempo, 

pertanto chiede che venga fatto una riunione congiunta con gli organi preposti e i comuni in modo che 

lavorino in sinergia per risolvere definitivamente questo problema. Oltre al Covid, anche questo è un 

problema per la salute pubblica, che non va sottovalutato. Informa che è in contatto con il Prefetto, il 

Sindaco e altri enti per questa problematica, pertanto terrà aggiornato il consiglio su ulteriori sviluppi. 

Il Presidente Savoca chiude la discussione generale e nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e 

Scarlata e il consiglio approva.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

12 Ottobre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:24. Risultano assenti alla 

votazione i consiglieri Marchese, Serio, Viscuso e il Presidente Greco. 

Il consigliere Guaresi informa che in merito all’incontro con il neo eletto sindaco di Villabate per risolvere 

la problematica del conferimento dei rifiuti dei suoi cittadini sul nostro territorio, ha ricevuto risposta che 



momentaneamente non può dare la sua disponibilità a partecipare a una seduta in videoconferenza. Al più 

presto comunicherà il giorno utile in quanto anche lui desidera risolvere questa criticità.  

Alle ore 10:26 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 

 

                   Il Segretario                                                                              Il Presidente   

            Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                          VP Salvatore Savoca 
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